

Вырезка из газеты ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

22 МАЯ 1951

Москва

Газета №

20.000.

Оскорбление равнодушием

В ноябре этого года мне исполнится 80 лет. Стаж моей сценической работы превышает 62 года. В кино я снимаюсь с 1908 г. За мой труд Родина отблагодарила меня очень щедро. Я — лауреат Сталинской премии, заслуженный артист РСФСР, награжден орденами, имею персональную пенсию. За все это Родине, Советскому правительству мой низкий поклон и неиссякаемое желание быть полезным! Я работаю до сего дня. На экранах страны идет фильм «Донецкие шахтеры», в котором я играю старого шахтера...

А вот на днях мне позвонил по телефону человек, не имеющий отношения к кинематографу, и от него я узнал, что я уволен из Студии киноактера.

Не подумайте, что я обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне восстановиться в штатах студии. Я понимаю, что производственная необходимость — серьезное дело. Да и материально я обеспечен.

Но я глубоко обижен отношением ко мне руководителей студии. Неужели ни один из них не имел времени позвонить мне — старому человеку — по телефону, пригласить в студию, объяснить все обстоятельства, предоставить мне возможность самому подать заявление об уходе, чтобы не было в моей трудовой книжке (она моя заслуженная гордость) записи «сокращен». Короче говоря, сделать все то, что называется вниманием к человеку.

Ничего этого сделано не было. Вместо этого мне, старому труженику, на пороге моего 80-летия нанесено оскорбление. Бывает оскорбление действием, словом. Я оскорблен равнодушием — этим, может быть, самым страшным для нашего общества свойством человеческой души.

Ив. ПЕЛЬТЦЕР